



凯地之光

Katy Light

凯地中国教会季刊第七十五期

2025年6月

编者前言

春末夏初的季节，温暖和煦，鲜花绽放，第七十五期《凯地之光》如期刊出。感谢神一路的带领和供应，感谢弟兄姐妹们踊跃投稿，使《凯地之光》一改初始稿源不足之困境，时至今日，每期都有几篇文章被迫割爱延期，在此也向因为篇幅所限延后刊文的弟兄姐妹们致歉。因着神的恩典，编辑部体验到了稿件充足难以取舍的甜蜜负担。也感谢编辑部同工们的齐心协力，每一期的刊出都彰显属灵肢体里合一的大能。这期也要特别感谢章玲姐妹，以前的封面照片都是编辑们从网上下载图片，这次使用章玲姐妹自己的画作《牧羊人》作为《凯地之光》的封面。神的供应和恩典总是超过我们所求所想。

这期《凯地之光》收录了杨牧师/师母、翁聪颖姐妹、焦红姐妹、何良平姐妹、林胜彦长老/黄玛琇夫妇、曹泓波姐妹、涂强姐妹、孔令媛姐妹和刘钟平姐妹的文章，记录了邓红姐妹爱主爱人的美好见证，凯地教会建堂之初的小组建立，以及《凯地之光》杂志的最初成型。当我一边编辑，一边沉浸在对邓红姐妹的追忆之中，又得知台妹姐妹亦回了天家的消息。那些尘封的往事，穿过绵密的春雨，从岁月深处浮现。

她们是我们认识最早、也是最先向我们传福音的姐妹。1999年的12月，我们刚搬到凯地的 Highland trails 两个月后，邓红和台妹姐妹敲开我家的门，得知她们住在同一社区，是基督徒。那时我们还在俗世的泥潭里挣扎，被邀请到台妹姐家参加2000年的新年聚餐。大概在2000年的夏季，开始参加在邓红姐妹家的清泉小组，这应该是西区教会为预备凯地教会植堂而成立的第一个小组。我们也是在那里慢慢接受了基督信仰，并于2002年的复活节受洗。至今还会想起那段岁月，想起当初青涩的属灵婴儿，在弟兄姐妹的关爱里，被他们影响，一点一滴被改变。“务要传道；无论得时不得时，总要专心，并用百般的忍耐，各样的教训，责备人，警戒人，劝勉人。”（提摩太后书4：2）因为不知何时，神就会打开封闭的心扉，结出福音的果子。

碧兰姐妹的《生活为何如此艰辛》一文，读来令人动容。虽然身处苦难，依旧全然仰望神，凡事交托，对神的信心在苦难中熬炼得愈发坚定。主耶稣曾如此说：“也不是这人犯了罪，也不是他父母犯了罪，是要在他身上显出神的作为来。”（约翰福音9：3）愿我们的主祝福碧兰姐妹一家人，在他们的身上彰显神的大能和荣耀。杨薇姐妹的《爱主，你的神》和 Monica Chen 姐妹的《爱你，是我一生的呼召》，以动情的笔触和详实的内容，讲述了2024冬令会带给他们的震撼、感动，以及属灵

影响。呼召更多的弟兄姐妹装备自己，为主传扬福音。陈翔辉弟兄的《一颗核桃》分享了他 2024 年肯尼亚的短宣经历，用使徒保罗的话，勉励基督徒，不要像愚昧人，要爱惜光阴，传扬主的福音。

Paster Robert 和 Jake Jiang 弟兄的两篇英文稿，对弟兄姐妹们一定会有属灵上的感动和影响，也愿神祝福 Paster Robert 在凯地教会的事奉。

春天将尽，夏季来临，愿神使用《凯地之光》，成为凯地未得之民的福音种子，经过夏季浓烈的阳光和充沛的雨水，终有一日，成为有福的人，犹如二十多年前的我们。“倚靠耶和華、以耶和華為可靠的，那人有福了！”（耶利米书 17: 7）
（本期编辑：杜秀香）

内容目录

怀念邓红姐妹	杨皓峰/李少凡
主里好姐妹，同行走天路	翁聪颖
坚强的母亲	焦红
怀念好姐妹	何良平
纪念邓红姐妹	林胜彦长老等
生活为何如此艰辛	碧兰
爱主，你的神	杨薇
爱你，是我一生的呼召	Monica Chen
一颗核桃	陈翔辉
Reflections on My Ordination	Robert Liu
A message from the youth to Robert	Jake Jiang

怀念鄧紅姊妹 楊皓峰/李少凡

認識鄧紅姊妹已經廿多年了。她一直都是我們主內忠心的同工，她在凱地教會不辭勞苦的參與，讓神的工作能按祂的計劃成就。

在二零零零年，曉士頓西區中國教會長執會通過了在凱地植堂的方案，並定下[三年建造，六年植堂]的目標。在那一年的農曆新年，凱地事工團隊在王台妹和鄧紅姊妹居住的 Highland Trail 小區探訪，邀請小區的華人家庭一同聚餐、慶祝新春。那一次有廿多個華人家庭參加。自此凱地的第一個小組誕生了，鄧紅姊妹特別為新成立的小組聚會開放家庭，開始定期聚會。

四年後，我們已在凱地成立了十多個小組，參加小組的人數超過三百人，凱地植堂工作已經[成熟]，我們開始計劃成立凱地教會。但絕大多數小組組員都是近期信主的基督徒，他們沒有教會生活的經驗，我們便開始教會同工訓練，成立了[凱地植堂帶動團隊]，由林宗智弟兄負責帶領，鄧紅姊妹也是團隊成員之一。這團隊是未來[凱地中國教會]長執會的前身。

鄧紅姊妹尤為關心從國內來美的家庭在生活各方面的需要，她願意用文字寫作來分享基督耶穌的福音。因此，她與幾位弟兄姊妹共同創辦了[凱地之光]季刊，用教會弟兄姊妹生命見證的文章去傳揚主耶穌基督的福音。她更關心[凱地之光]團隊靈命上的需要，開辦姐妹查經班，由楊師母帶領，一同查考神的話語。

鄧紅姊妹也特別關注凱地的社區工作。她是凱地中國教會長執會[社區關懷]執事。她為從國內來凱地居住的華人提供了許多有關美國各方面的資料和知識。組織舉辦有關美國文化的講座，其中很多問題都是有關凱地校區的資料和政策、兒女選科的重

點、兒女入大學的揀選等等。她請了不同的教育家、律師和專家來解析和回答家長的疑問，對參加者有很大的幫助。

鄧紅姊妹為了兒女的學業，搬離凱地已經十多年了，現在認識她的弟兄弟妹已經不多。我們會珍惜她在我們生命中的影響和幫助，也更珍惜與她同工的這一段時間。她現在已回到主耶穌基督的懷抱，享受到與主同在的甜美。再見吧！鄧紅姊妹，有一天我們在天上再相見。

主里好姐妹，同行走天路

翁聰穎

你走得这样匆忙，来不及说再见！

这让我十分不舍，虽然知道你去的地方也是我心所向往的，比这乱世要好得多！

回顾我们的人生旅程，感恩主的安排让我们在休士顿相伴十载：因着女儿同龄，我们得以相遇；因着主内服事，我们得以相知；因着养育儿女，我们得以相亲；因着主的话语，我们得以相爱；因着儿女长大，我们别离守望。

2009年你搬到了Virginia，时空并没有拉开我们的距离，反而因着在BSF学习主的话语，让我们的心更加靠近。每一次通话都超过一两个小时，我们成了无话不谈的挚友，主里守望的伙伴。记得在言谈中你总绕不开BSF这个话题。你每次都说是我一路追着你，从休士顿追到Virginia，“逼着”你去BSF学习，你的灵命在那里得以扎根、成长。认识你不久，你便与我分享了你的故事，让我觉得如果你不认识主，没有主可以依靠，那你的生活将是多么的不易！所以当我一去BSF，马上体会到了什么叫做

“尝到主恩的滋味”，就立即想与你分享，因为主的话是带有生命能力的，祂的话必成为你力量的源泉和随时帮助。你当时的处境太需要帮助了，我认为去 BSF 应该会让你得到从神而来的帮助。但你却因儿女年幼需照顾，又要上班维持生活，实在分身乏术，故未能如愿。到了 Virginia，那时孩子们也大了，时隔七年之久，我又旧事重提，结果你告诉我，你查看了地图，发现有个 BSF class 离你的住地只有三分钟车程！耶和华以勒供应你之所需，感谢主！神的时候到了，你被主的话语深深吸引，第二年就担当了小组长！神做事真是奇妙！祂借着你的忠心摆上，让你周围的许多同胞能够突破语言障碍参与 BSF 的学习，生命得以更新。感谢赞美主！

记得我儿子高中毕业那年，你邀请我们去你家度假，孩子们又象小时候那样在一起嬉笑玩耍，我们则得以在久别后畅谈分享，那日子真是美好无比！我们又一起驱车前往 Helen 姐和 Glenn 兄的家，把老两口乐得心花怒放，又忙得不亦说乎。在主里，我们无论走到哪里都能成为一家人！

分别十年后，因着生病你有机会重访休士顿在我家住了十几天，这期间有不少姐妹们来访，焦红姐妹也从达拉斯赶来。白天我上班，焦红与你形影相随，逛社区公园、拜访老友，还管一日三餐。我下班回来后，我们享受完焦红预备的或其他姐妹们带来的美食，然后分享、祷告、唱诗歌。晚上三人共处一室，我和你睡大床，焦红睡在 daybed 上，开始海阔天空的聊。三个年近花甲的老太太，满血复活，我们自己戏称好象时光倒流，回到了大学时代的女生宿舍。所不同的是，我们都从不认识主，到成为神的女儿，我们所分享的是各自生命被主改变的见证，而不再是头条新闻或是市井八卦。十分珍惜神赐给我们的这段奇特的美好时

光。看哪！姐妹和睦同居是何等的善，何等的美！非常感谢主的奇妙安排！因着这次相聚，我们四位姐妹成立了守望小组，彼此的心更加靠近。

相遇、相知、相亲、相爱四分之一一个世纪，当我接到你儿子 Kenneth 告知你回天家的电话时，脑子里浮现的第一幅画面，就是我们在同一屋檐下同心赞美主的景象！一切仿佛才发生在昨天！我虽清楚你的病情，也明白接你回天家是神对你极大的慈爱与怜悯，可是感情上还是很难接受如此匆忙的别离！不过想到在你术后最需要照顾的那段时间，焦红姐妹如天使般降临到你的身边，日夜陪伴着你，精心照料着你，使你身边有了守望的伙伴，也减轻了孩子们的负担与压力。这令我些许有所释怀，真的如保罗所言，神的恩典够用！

人生难得一知己，你的离世让我痛彻心扉！因为在我的生命中能有你结伴同行走天路，实在是上帝赐予我的极大祝福！我们彼此都是医科出身，深知世上没有治愈心痛的良药，唯有耶稣的爱能让我得痊愈。我也深信那美好的仗你已经打过了，当跑的路你已经跑尽了，所信的道你已经守住了。所以主怜悯你，让你歇息了在世上的劳苦、病痛的折磨与摧残，敞开祂的胸怀来拥抱你，并为你预备了公义的冠冕。

安息吧，我的好姐妹！天家再相会！

坚强的母亲

焦红

我和邓红姐妹的认识，是从她的女儿开始的。她女儿当时只有四岁左右，在教会的一次晚间聚会的幼儿班，她不说话，只用

一双大眼睛和我交流。听说她妈妈、外婆是上海人，我就试着用上海话叫她“妹妹”，她的大眼睛立刻放出兴奋的光芒。从那时开始，我认识了邓红姐妹和她的妈妈（我们都称她邓妈妈）。我常常接送邓妈妈和张妈妈来西区的长辈班聚会。不断的交流中，邓妈妈爱主的生命见证，大大感动了我，她让我亲耳听到了基督徒怎样在黑暗世代里坚守信仰、作光作盐、把主爱带给身边的人，并领人归向主。这样的见证是如此的真实、感人。

从那以后，我与邓红姐妹也有了更多交流。她一个人一边工作、一边带两个孩子，但她积极参加教会孩子们的主日学、开放家庭、成立小组、组织聚会。在我眼里，她好像永远有用不完的精力，而且总是积极行动。她的带动力、号召力、领导力、策划力特别强，而我就是一个参与者，帮助弹琴，使参与者（包括很多慕道家庭）热爱唱诗歌。从那开始，一直到我去年十月至十一月中与邓红姐妹最后相处的一个半月，我们两个人常常在一起弹琴、唱诗赞美主。邓红姐妹一唱诗，就充满活力，特别兴奋，虽然在病痛中，声音却还是那么甜美，唱了好几首诗歌，还录了视频。

她是位在生活、工作各个方面都坚守信仰原则，特别成功、有大爱心的单身母亲，勇敢而坚定地信靠耶稣。如今，她安息主怀，在主的身边赞美主，我们都会在天国与她再次相会，与主同在到永远！

怀念好姐妹

何良平

和邓红姐妹相识于西区中国教会，凯地建堂后，她去了凯地教会做儿童事工。后来搬去了 Virginia。我和姊姊及萧邦彦姐妹曾一起坐飛機去看望她，並小住了幾天。她很好客，每天帶我們去附近玩，也去了兒子 Kenneth 及女兒 Kate 唸書的學校；帶我們上山頂看美景，去海邊走路，還開車帶我們去了一條全美國最遠的橋「切薩皮克灣大橋」[Chesapeake Bay Bridge & Tunnel] 全程 37 公里，貫穿了密西西比和維金尼雅兩州，令我們大開眼界！每晚我們都在一起聊天、彼此分享、禱告，和她渡過了最愜意的假期。

患病的這幾年，她面對頑疾承受痛苦，但還是緊緊的依靠神，心中對神依然有交托、依靠，並有喜樂。由於我也曾患過胃癌，我們一起分享，彼此鼓勵、代禱…雖然無法見面，但彼此仍保持聯絡。即使在她開刀住院三星期的那段时间。面對頑疾，她依然不失信心，還和我分享經歷，我真是為她心疼。

她前後共寫了五、六篇的文章登在凱地教會的季刊上。她的正向能力都是來自於神，她與神的親近、依靠，讓我真是佩服又羨慕。

如今她雖被主接去，但天父必定會說「妳這又忠心又良善的女兒！我必接妳平安的到樂園裡去，再沒有病痛與折磨了」！鄧紅的一生對她人的關懷和鼓勵，成為了信神最好的見證！我們都會懷念她，她的離去雖讓我們流淚、傷心，但也仍有盼望，因為我們都是神的兒女，在神永恆的國度裡，將來必會相聚！

纪念邓红姐妹

黄瑪琇/林勝彦长老：親愛的鄧紅：想念妳！想念妳的愛神、愛人，真誠的事奉，熱忱的關懷，喜樂的話語，活潑的生命。如今妳安穩在神的懷裏，我們為妳高興！

曹泓波：好姐妹，你这么早早地归了天家，回去了天父的怀中。你的热情，你的活力，你的善良时时感染着我。感恩二十多年前我们在主里相遇相知，一起参与凯地植堂事工，曾携手同工的点点滴滴如今还记忆犹新。之后的日子里，我们几个好姐妹一起守望在主里，常常分享见证生命成长的经历。你搬离德州，我们的联系从没间断过。感恩你有在主里坚守信仰的老父母，也有在主里养育的一对儿女，你可以放下牵挂，远离病痛，安息在天家！想你！永远纪念你！

涂强：亲爱的邓红姐妹，我们刚搬到凯地时，最早认识的就是你。得知你离世的新闻，我不敢相信，也不愿接受。你的音容笑貌始终在我眼前、在我的脑海里、在我的心里反复浮现。你的美丽、你的热情、你的善良、你乐于助人的精神、你对主对人的深深爱意，始终深深感染着我，激励着我。我们会永远怀念你，铭记你。愿姐妹一路走好，安然息去，地上的工作已完成，愿你在天父怀抱中安息，享受天家的永恒平静与喜乐。

孔令媛：亲爱的好姐妹，在给你写这段告别话语时，泪水再次模糊了我的双眼，除了不舍，还是不舍！自从你和家人搬到休斯顿直至离开去东部，绝大部分时间我们在教会里的同一个小组聚会

和事奉，难忘那些年共处的时光。你对信仰的执着，你的聪慧、善良、热情、以及爱心成为了我的榜样。特别使我难忘的还有你那微笑的脸庞和爽朗的笑声。“那美好的仗我已经打过了，当跑的路我已经跑尽了，所信的道我已经守住了。”（提摩太后书 4:7）主怀安息，亲爱的姐妹，天堂再见！

刘钟平：记得上次你带妹妹回凯地时，教会朋友为你们举办的欢迎聚会上，你还是一如以往地赞美每一道菜，热情洋溢地与大家途旧。这一幕仿佛发生在眼前，尽管已经过去多年。

我们相识在西区教会主日崇拜，那是二十多年前了。可能因为我们有共同的乡音，同龄的孩子，自然而然地成为朋友，经常见面。我搬新家时你送给我的牌匾，写有加拉太书 5:22 “聖靈的果子就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制”，至今放在我家的柜子上。尽管你后来搬离了凯地，我们少有机会见面联系，可每当我看到这个牌匾，就会想起你，那个充满仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制的姊妹。听到你已归天家的消息，眼泪止不住地流落，为失去你这么好的朋友伤心难过。但你知道吗，无论你在哪里，你、还有你给我的牌匾上的圣灵的果子，永记在我心里。愿你安息在主的怀里。

生活为何如此艰辛

碧兰

我出生在中国贵州一个偏僻的小农场，20 多岁到日本留学，读了学士、硕士和博士，最后成为一名大学计算机副教授。在日本成家、生子，度过了 22 个春秋。6 年前与丈夫和儿

子一起移民来到美国。前不久迎来了 50 岁生日，为自己写下一首诗，纪念曾经的 50 个春秋。

《从山沟到远洋：五十年如梦》

寒冬腊月，大雪纷飞；
小小女孩，嗷嗷出生；
婆婆慈爱，姐姐相伴；
走出山沟，求学省城；
沪上锤炼，姑苏打磨；
东渡扶桑，勤工俭学；
苦读岁月，终获博士；
投身科研，教授育人；
携家带子，远渡重洋；
寻见真理，信仰重生；
往事如烟，半生如梦；
五十春秋，恩典满盈。

儿子春晓从小患有抽动症，去年进入高中以后，发生了最严重的抽动，看着他像疯了一样地抽动，感觉痛苦、恐惧和生不如死！不止是抽动，还有抽动带来的行为问题，比如冲动、好动、说脏话和不合时宜的话。美国学校对于这些是零容忍，即便是因病引起，他还是受到了一次次的严厉处罚，留校、停课等。他从去年开始加入了特殊教育，和正常孩子一起上课，但是有一个团队的老师负责辅导和监管他的行为。

前不久，因为他的一个行为问题，最可怕的事情终于发生了。体育课上，面对两个男孩，他拉了下裤子，晃了一下，看到了他里面。他说想开玩笑逗他们笑。一个男孩立即报告了老

师，然后学校报了警打算起诉他，他被停学。当学校打电话告诉我时，犹如晴天霹雳，感觉我们要被社会抛弃了，这个社会容不下我们了，我们该怎么活下去啊？那种恐惧、悲伤和孤独无助，袭遍全身。晚上老公下班回到家，坐在沙发上默默流泪，似乎是第一次看见他哭。男儿有泪不轻弹，只是未到伤心处。我们请了律师，最后通过特殊教育部门的调查和讨论，认定这个行为与他的病有关，事情得到解决。

律师告诉我们，学校要顾及正常学生的利益，一旦影响到他们，学校就要投诉控告，即便知道孩子有病。虽无奈，但也只有认命接受。有人给我提意见，认为生病的孩子与他们何干，不要影响到正常孩子的发展，最好滚一边去。我认同有病的孩子不该给别人造成损伤，但是也许他们只需要多包容一点，无须损失什么，就能给别人开一扇门和一条路呢？律师告诉我说，就是这么冷漠，没有办法。我认为，神让我们经受这么大的磨难，是让我们比常人能更多地理解何为痛苦，能有一颗宽大的心去包容和帮助别人，更多地关爱他人，做到爱人如己。

我常像约伯一样在神面前哭诉，我说：“神啊！怎么觉得你给我的，我快要承受不了了，还不如死了好。”我有着像约伯一样诅咒自己出生的感受。

事发以后，在警局做律师的朋友老公虽然资格考试在即，却主动与我联系，咨询和介绍了特殊教育的专门律师。特儿群主 Grace 在繁忙工作中，抽出时间立即帮忙找到了特殊教育专门律师名单。抽动着协会德州分会的负责人和理事也提供了力所能及的帮助。孩子被停学后，学校特殊教育部门的心理医

生，非常认真地进行调查，尽心尽力帮助我们。武汉大学药学院的丁虹教授，分文未取，提供详细的治疗方案。她认为孩子是因为打预防针（特别是新冠疫苗）和吃药过多，造成抽动没有及时好，炎症因子的大量产生，让神经损伤，建议用基本营养元素营养神经。这些人对于我们来说是天使般的存在。还有我们迦南生命小组和 zoom 查经的兄弟姐妹们，郭堃姊妹夫妇，刘宏姊妹和恩育师母等，给我们出谋划策和祷告，在我们最孤独无助时给予我们帮助、鼓励和温暖，他们都是神派来帮助我们的天使。

曾听过一些见证分享，大多是生病了或遇车祸受伤了，然后就康复了等类似的故事。听后我感觉平淡了些。我想是否康复好转并不是重点，重点是在难处中有没有得到提升，是否与神同在。

我相信春晓的病会好的，很多孩子在青春期发育的时候病变得非常严重，青春期过了就自然好了。大多数孩子都这样，我相信我孩子也会这样。但是，如果一直不好呢？那会怎么样？还是得好好平安喜乐地活下去，不是吗？！

春晓表现一直很好，校队的足球教练也同意让他试训后回到校队，可是突然发生的行为问题，让他最终与足球校队失之交臂。他当时非常失落和伤悲，我也不知道怎么安慰他。每天放学回到家，就见他在听圣经，读圣经，思考神的话语。他告诉我，他知道神将会送他一个大礼物，让他进入梦想的足球队。但是每个人一旦拿到礼物以后，就会把神的话忘记，继续干坏事。他也是如此，因此他还没有准备好，所以神还不会把这个礼物给他。

听到这，我好欣慰。有孩子不肯去教会和亲近神，父母很担心烦恼。可我的孩子却因为苦难而更加亲近神，这是神通过苦难给他的祝福。我们在今世过得痛苦也好，开心也罢，其实都不重要，重要的是在苦难中能否得到灵命上的提升，将来能否进入天国的大门。

有一天春晓告诉我，说他发现日本很多人不认识神，将来他要到日本去，告诉大家如何与神同在，在足球上取得成功。听他这么说，我很感动！我说“好啊！你在美国读神学院，拿到博士学位，然后到日本去做传道人。”他回答不读神学院，因为神学院不能踢球。仔细想了想，他喜欢说话讨论，发表意见，善交朋友，思考问题见解独到，说不定有传道人的恩赐呢。



《春晓恩典》

——母碧兰作于 2024 年 12 月 14 日美国凯地
迎春二月闻啼鸟，呱呱落地名春晓；
大头胖手近八斤，喜得我儿泪欢跳。
交友广泛重交流，精力充沛爱运动；
能言善辩深思虑，独到见解慰母心。

重病缠身受重创，主前祷告得安慰；
天使降临予带领，逆境患难蒙恩典。

我也常想，为什么我的祷告神常不垂听呢？从去年春晓读高中以后，我就每天祷告，求神看顾他的行为，让他在学校有好行为，在足球校队有好的发展。可是神没有垂听，还因为突发的行为问题被校队开除。我反复想这是为什么呢？突然发现，这是神对我的管教，因为我一边祷告求神，一边依然在犯罪没有悔改。

去年他有幸被选入足球校队，抽动又很严重。如果成绩不合格，就不能参加校队比赛。人在受到逼迫和诱惑时，是很容易犯罪的。我让他做作业他不做，不做作业成绩不合格就踢不了球，又看到他抽动那么厉害，我就帮他做作业，持续好几个月。这是撒谎，是神不喜悦的。可我那时觉得，神也许不会在意那么多，因为我们情况特殊。但这是神所不允许的，祂在严厉管教我。后来发现，在老师们耐心帮助下，春晓自己也可以做好。神恩赐给他的，该有的都有了，根本不用我操心。

“耶和华对摩西说：‘你晓谕以色列全会众说：你们要圣洁，因为我耶和华你们的神是圣洁的。’”（利未记 19:1-2）我们必须过圣洁的日子，神才会喜悦，才会垂听祷告。于是我开始深刻检讨自己。

“不轻易发怒的，大有聪明；性情暴躁的，大显愚妄。”（箴言 14: 29）而我常生气发火，特别是对老公。尽管每天不断祷告忏悔，还是一遍遍地忍不住又再发怒，发到一半又会告诉自己千万要止住，然后怒火平息。有一天老公下班刚回家，

我逼着他立刻去学校球场找儿子的手机。后来很后悔，为什么不能像关爱儿子那样关爱他，让他下班后好好休息呢？突然意识到，神对我有要求，因为我对老公关爱不够，神不把苦难拿去。

“不可心里恨你的弟兄；总要指摘你的邻舍，免得因他担罪。”（利未记 19：17）平时看见有兄弟姐妹做得不对的地方，内心忍不住不断地指责和抱怨。主让我们用爱心说诚实话，要坦言指出别人的错误。我常混淆这两者有何区别。我想如果是儿子犯了错误，我虽会指出，但更多的是包容和爱。对待别人，我缺少了包容和爱，所以常常埋怨，是神不喜悦的。

如果能够相信主耶稣为我们的罪受死在十字架上，就一定能够把自己当做活祭全然奉献。我对老公说今年要做到十一奉献，他不同意。他说很多人都做不到，我们很穷。然后我告诉他，他的收入有我一半，把我那一半先做到十一奉献。一个姐妹告诉我，奉献要心甘情愿，家庭和睦也很重要，丈夫是头，要顺服丈夫，提醒我不能牵强。他只同意属于我的那一半的税后收入做十一奉献，那就暂且那么做吧。

我能意识到自己的错误，是因为每天读圣经。以前认为自己挺好，总是抱怨批评别人。读圣经后，越来越感受到了自己是个坏人、恶人，看见了自己的不足。在 Zoom 查经上，大家一起操练祷告，为彼此的难处祷告，也一起为春晓祷告，让我学习到了如何与兄弟姐妹们互相关爱，如何与神亲近和交流，领会神的心意，受益匪浅。这是神给我的恩典。查经已深深刻入我的生命，周四的 Zoom 查经和周一的小组查经，雷打不动，必

须参加，除非万不得已。如有朋友邀请我在查经时间吃饭，会感到非常生气，断然拒绝。

写完这篇文章后，学到耶利米书第三十章，讲到公元前五百多年前，神管教以色列人，让他们遭受灭国，被掳巴比伦 70 年，然后回归故土。有了感动和看见，发现适合用来在这里做总结。

“你为何因损伤哀号呢？你的痛苦无法医治。我因你的罪孽甚大，罪恶众多，曾将这些加在你身上。”（耶利米书 30:15）“故此，耶和华说：‘我的仆人雅各啊，不要惧怕；以色列啊，不要惊惶；因我要从远方拯救你，从被掳到之地拯救你的后裔，雅各必回来得享平靖安逸，无人使他害怕。’”（耶利米书 30:10）十字架的工作，就是让人完全否定自己，彻底拒绝自己，然后得着生命的升华。百姓即使被掳也不要惧怕，信徒即使受管教也不要惊惶。神不会有求必应，而要等到人经过了遭难，才会使人得救，人无法医治的伤痕才能得着康复。

最后让我奉上祷告：我的主耶稣，我们软弱无能，败坏透底，屡教不改，我们被肉体和罪恶捆绑，在罪恶中自拔不能，求你伸出你大能的手拯救我们，做你圣洁的子民，以上奉主耶稣的名祷告。阿门！

爱主, 你的神 — 2024 冬令会分享

杨薇

时光荏苒，岁月如梭！值此圣诞佳节我再次来到美中冬令会的会场，这已经是我第二次参加这种营会。在这里我感受到与众不同的节日氛围，上千名来自不同地区的基督徒和慕道友欢聚一堂。上至耄耋老人下至牙牙学语的幼儿，我们同吃同住同服事，同时享用主所预备的、圣灵充满的饕餮大餐。欢聚时光总是短暂，主却让我白白得着满满的收获！言浅情深，再次分享自己在“爱主，你的神”中的主要收获。

首先，培灵。营会精心邀请深耕布道多年的讲员为我们预备生动、深刻、震撼人心、又发人深思的讲道信息。我于 2019 年决志受洗，度过了四年不读经、不查经、不团契、不敬拜，与神隔离的生活。最可怕的是，我以为这一切是正常的，因为没有人告诉我真正的基督徒应该是什么样子的？直到 2023 年我走进教会，开始参加小组与教会活动，才有机会聆听神的话语，并让祂与我的生活产生联系。起初我只是敞开一点点门，让神的话进来，但没有在我的内心扎下根，更何谈向上生长，影响我的所思所想、所言所行。同年年底，我有幸成为 KCCC 短宣队员，第一次参加冬令会，自己的心被大大的触动和震撼。

营会让我重新认识了这位唯一的神，也开始认真思考自己接下来的人生该走的道路，越来越渴慕神的话语。今年再次有机会聆听到年长的讲员们用他们几十年的生命，见证主我们的神是如何让他们充满生命的活力。让我意识到唯有神的话语才是生命活力的源头，“饥渴慕义的人有福了，因为他们必得饱

足。”（马太福音 5:6）讲员们分享他们如何信主，如何追求神的话语，如何服事神，甚至在以色列生活 20 多年只为一步步找到神的路。何其有幸在耶和华的殿中享用你为我们摆设的筵席。

第二，服事。“耶稣说：‘让小孩子到我这里来，不要禁止他们；因为在天国的，正是这样的人。’”（马太福音19:14）营会每年都有大量婴幼儿、小学生、青年来到大会，同时就需要大量的同工。今年我们短宣队员继续承担幼儿组的服事任务。走进教室，当与去年达拉斯的焦姊妹再次相遇时，我们深情拥抱，发自内心的开心和感动。是基督耶稣让我们这些陌生人因着祂相识相知，也因着祂相爱相守。其实我们短宣队二十多位弟兄姊妹的孩子都不小了，当我们面对 1、2 岁的小朋友时，除了喜爱，更多的是困扰。尤其是弟兄们，真心不知从何下手，好在主与我们同行，加添我们智慧和力量。姊妹们母爱瞬间爆发，弟兄们也逐渐得心应手，各个化身超级奶爸。“我是耶和華，是凡有血氣者的神，豈有我難成的事嗎？”（耶利米書32:27）服事的路任重道遠，原來的我總是以“我沒有準備好”為藉口婉拒服事。去年的冬令會讓我曉得，憑個人永遠預備不好，只有行動起來，才能在服事中學會服事。學習接納不同的行事和習慣，學習傾聽不同的意見和觀點，學習彼此理解與寬容。難得的閒暇時刻，大家分享認識主的歷程，暢談主對我們人生的改變，見證主為大家呈現的奇妙恩典。分別時我們期待明年大會再聚！

第三，感恩。冬令會的負責人-江姐，一個個子矮矮、能量滿滿的老姊妹。她要負責大會的所有事務，上千人的大型聚

会，想想都觉得亚历山大。可就是她弱小的身体扛起这一切，她告诉我们不用担心经费不足、不用担心吃不饱、不用担心孩子没人看护，只管静下心来好好的听道。上帝给人的满足不是物质的层面，更是心灵的、永恒的需要。真正的满足是人可以永远拥有的，那就是回归到爱我们的上帝那里。有生命，就应该有盼望。感恩各位讲员在假期里来到大会传讲神丰富的话语，尤其是来自以色列的彭程玉老师。他用自己居住在以色列二十多年的宝贵经验，带来大量实拍的图片，讲述真实的“圣经与圣地”。在这些发起人与大会讲员们的身上，我们看到了基督耶稣的样子，闻到了基督耶稣的馨香之气。这次营会还让我首次观礼了一个按牧典礼，基督工人中心的梁弟兄成为了梁牧师，从此走在牧养会众的道路上。

我的神耶和華！感谢你为我们预备的营会，让我得以空空的去，却收获满满的回！感谢你赐下的恩典和怜悯，让我有幸认识你，有机会在你的爱中继续成长！愿明年有更多人参加大会，也愿更多的弟兄姊妹成为短宣队员，为神的大会服事！愿大家早日结出圣灵的果子“就是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔、节制。”（加拉太书5:22-23）

爱你，是我一生的呼召

Monica Chen

关于冬令会最早的印象源于弟兄姐妹们的分享见证，虽很向往，但是从未想过自己会去，并且是和先生一起参加！这完全是神的恩典和带领，因为去年底我家这块我为之祷告十年的“顽石”终于真正的决志信主！并且不像前两次决志那样，这

次真的是翻天覆地的大变化，整个人是一百八十度的大反转，神的作为和大能是如此的奇妙！

一开始并不知道先生是否会同意，所以我们一起祷告。彼时我们正面临一个很大危机，他就在祷告中求神帮助他，能在报名截止前显出一个神迹来，使他可以参加冬令会

神是信实的，祂从来不误事，也从来不误时！就在 12 月 12 号教会网站截止报名的最后一天上午，我们拿到了一份非常重要的报告。虽然事情没有因此解决，但无疑给我们吃了一颗定心丸，也让我们看到神的信实和公义！

我们在感恩、感谢、震惊当中，于当天怀着激动的心情报了名，选了课，开始收拾行装。

21 号早上，我们和教会的孙弟兄一家会合，历时 9 个小时平安到达营会，拿到冬令会手册时，发现每天的行程如此之满。每天有早祷，上午三场聚会，下午或是自由活动或是专题学习，如果全部参加基本也是三场，所以每天有五到六堂信息，结束后有小组讨论、分享，很丰盛的属灵大餐。

中场休息，大家围着牧者请教问题，未请教完下一场又开始了，待匆忙赶到会场发现又错过了开头，便特别的懊悔。最初觉得时间安排太紧张，在听过丰富的信息和从主而来的话语之后，这些小埋怨便全然消散。

选专题时，曾在陆大龄牧师的“预言信息”与第一次从耶路撒冷来美的彭程玉老师的“圣经和圣地”中纠结不已。经过祷告后我们选择了陆大龄牧师讲圣经预言“雅各家遭难的时候”，收获满满！

这次专题课程也解答了我诸多疑问，譬如我们什么时候被提、什么人会与基督一同做王一千年、末后的时间线、兽像和兽印的猜测等等。当然陆牧师也提到他讲的也不一定都是对的，随着时间的推移，我们会越来越明白。

陆牧师讲到启示录当中的“殉道者”时，分享了一些关于现代基督徒仍然为主殉道的故事，其中就有 2015 年利比亚 ISIS 屠杀 21 个埃及科普特基督徒的事情，这些殉道者在被割头时的最后一句话就是“主耶稣。”这些屠杀基督徒的人以为自己赢了，夺取了他们的性命，却不知道他们为主殉道是荣誉的勋章，他们的灵魂正安然无恙地躺在主的怀中！

当陆牧师含泪分享的时候，我也想到了自己，若有一天我们也面对那样的光景，面对枪指着脑袋逼迫我们放弃信仰，或者用枪指着我们的家人让我们放弃信仰时，我们应该怎么办呢？我们能否有这样的心志，能不以性命为念为主殉道吗？

聆听信息时，大家都全神贯注，边听边做笔记。只是时间很快过去，多有遗憾。最后一节课，陆牧师说“授人以鱼不如授人以渔”，教我们如何钓鱼。他告诉我们启示录应该用字面解经，不是灵意解经，因为它的名字是“启示录”，意思就是展开的、能明白的、不是隐藏的。因此我们应该照着文字本身的意思去理解，不必再猜测和想象。

这给了我很大启发，也让我对学习神的话语增添了一些信心。我们几个姐妹在网上一起读经，去年 9 月开始读“以赛亚书”时，感觉很多预言非常难懂，篇幅又长，像是一座大山一样难以逾越。通过学习，发现虽然不是每一句都能明白，但起码没有想象中的难以理解。所以有时难倒人的并非是困难本身

而是“想象”当中的困难，陆牧师也提到我们要留意世界上发生的事情，看到现今的地震、瘟疫、饥荒和战争等灾难，知道主再来的日子越来越近了，自己是否预备好成为羔羊的新妇呢？在末后时代该如何预备自己，警醒等候主再来呢？

除了几种可选的不同专题之外，每天还有慕道友和基督徒的联合聚会。每次聚会都有将近一千人参加，大家一起唱诗歌敬拜神。我以前以为将来到了天堂没有手机、网络，每天唱诗岂不是很无聊？现在才明白唱诗来赞美歌颂神，是何等美好的祝福！

关于联合聚会的信息，其中印象深刻的是栾大端长老引用腓利比书 4:4-9 的经文，关于“喜乐”，分享了一个见证，多年前他有机会拜访《暗室之后》的作者，生于光绪年间的著名布道家、作家与知识女性蔡苏娟姐妹，他满怀盼望地来到这位非常属灵的蔡姐妹的“暗室之内”，准备安静地聆听她的属灵教导时，却突然传出婴儿哇哇的啼哭，他便在心里责备和埋怨起这位“不懂事”的婴儿以及这位婴儿母亲的失职。他正恼火之际，却听到蔡姐妹非常喜乐地说：“感谢主，已经很久没有婴儿来看我，听我讲话了。”他诧异地看到蔡姐妹的喜乐与自己失去喜乐的状态形成了鲜明的对比，紧接着发现原来那位“不懂事”的婴孩竟然是他刚出生几个月的孩子，他埋怨的那位不称职的母亲竟然是自己妻子。他非常悔恨也意识到是自己没有尽到做丈夫与父亲的责任，却埋怨自己的妻子与孩子。他说我们的喜乐太容易被各种各样的事情偷走，但“常常喜乐”却是神向我们所定的旨意。是啊，想想自己的生活中，不知不觉被别人的一个眼神、一个回应、一句话，或者被一个意想不

到的困难、身体和灵里的软弱，而“偷走”了我们多少应有的喜乐呢？

在平安夜的聚会中，来自耶路撒冷的彭程玉老师，从伯利恒的希伯来语原意“面包之家”讲起，讲到了一个之前从没留意过的信息，就是他提到的“以马内利”（“神与我们同在”的意思）有两面：一面是温情，神的同在令人感觉到温暖与平安，譬如听到救主要降生在马槽里的牧羊人和特来拜婴孩的东方博士们；但是并非所有人都会有相同的感受，是因为我们常常忽视以马内利的另一面，就是刚性的一面。他提到了同样听到救主要降生的希律王与耶路撒冷城的百姓，还引用了旧约撒母耳记上 5 章当中记载的非利士人抢夺象征神同在的“约柜”之后，放在他们所拜的偶像庙里面，不仅他们拜的偶像“断手、断头”，后来当地的百姓无论大小全都生了痔疮，非利士人只能将所夺的约柜送还给以色列人的事情，来告诉我们，“神的同在”对于不信靠不认识真神的人来说，并非是一种祝福与平安，而是一种惧怕与不安。在圣诞节时我们常常会借用路加福音 2:14 “在至高之处荣耀归与神，在地上平安归与祂所喜悦的人。”来彼此祝福。但是我们真的想过这里所说的“平安”是归于谁的吗？我们是不是经文里面提到的“神所喜悦的人”呢？通过这篇信息也提醒我，在思想神慈爱的同时，不要忘记了神公义的属性。也唯有常常自省悔改认罪，借着主耶稣宝血洗净内心的肮脏、污秽，才得以迎接圣洁、无垢“以马内利”的神的同在；也唯有听主的话语并且遵行，成为不仅有信心，也因着信心活出好行为，才能成为神所喜悦的人！

另外针对基督徒还有两个专题的培灵信息：一个是黄俭昌牧师用士师记中的经文，提醒我们该如何在这个弯曲悖逆的时

代做神的工人。无论是很有能力和才干的士师俄陀聂，还是被当时的人轻看的左撇子士师以笏，抑或是用平常无奇赶牛的棍子打死 600 非利士人的士师珊迦，还是面对当时拥有最先进武器的敌人好像在以卵击石的女士师底波拉与巴拉，神都可以使用他们！神拣选软弱、平凡却愿意凭信心把握时机采取行动的人来荣耀祂。我们的缺陷也能被神大大使用，因为祂从来不在乎我们有多少的能力和才干，不是“我们”能，而是“神”能！神若差遣我们，必定赐下祂同在的应许，也会开展祂奇妙的工作和安排来装备引导我们。黄牧师最后也挑战我们是否愿意对神说那八个字，就是“我在这里，请差遣我！”作为对主的回应。从当中我也学习到神要的就是我们有愿意的心，无论是“大大地”还是“小小地”使用我们，无论是在人“能看到”抑或是人“看不到”的位置，其实都不重要，重要的是我们是否愿意凭着信心去回应主的呼召，告诉他“我在这里，请差遣我！”

黄牧师还用耶弗他这位敬畏神的士师，随从了当时迦南人的风俗把自己的女儿献祭的愚昧行为，来提醒基督徒不要被这个世界所同化，不要随从世界的潮流和风俗。他感慨身边的一些传道人都被这个世界的洪流冲走。我以前也爱在网上看星座，被一些毒鸡汤等思想所侵害，他也鼓励我们要透过认识和遵行神的话语，来抵挡这个弯曲悖逆的时代，做神家的中流砥柱！

最后一场信息黄牧师以“人是否很难信耶稣”为引言讲述了一位父亲，听到儿子给他传福音时提到了每个人都是“罪人”而大发雷霆，因为他觉得自己是一个大好人，哪里来的“罪”呢？以此来呼召我们每个人完成主交托的大使命，就是

“传福音”。每一个人都要不以福音为耻，不止是使徒保罗，我们都欠了福音的债。分享福音是一个很大的属灵争战，其实很多人都在等候我们分享福音！所以要把握每个机会去传福音，无论对方的年龄、信仰、学历、地位，我们的责任就是传福音，神会负责改变人心。传福音从来不是靠我们，而是因为福音乃是神的大能，要救一切信祂的人，是圣灵的工作让人看到自己的罪。最后结束时黄牧师说“感谢神，祂怜悯那些心里刚硬和骄傲的人，最后这位父亲竟然信了耶稣，还成为了一个传道人。”更令人震惊的是，这就是黄牧师本人的见证。圣灵的作为何等奇妙！

结合黄牧师的信息和最近听到的一些关于传福音的分享，也让我更加明白了该如何去传福音：我们不仅要给还未信主的人传福音，更要给已经信主的人传福音，也就是训练门徒；我们不仅要给别人传福音，更要给自己传福音，也就是建造自己成为门徒。

我们可以接受装备，学习如何传福音，教会有三福培训和信仰研讨班等很好的传福音工具。接受学习和装备后，按照福音对象的情况，搭配使用各种不同的传福音工具，无论什么样的方式，最重要的是传全备和纯正的福音。若条件暂时不允许无法参与学习，可以把慕道友介绍给受过装备的弟兄姐妹们。若不擅长交际也不认识慕道友，可以奉献金钱和代祷支持传福音的工作。只要有愿意的心，都可以来做福音工作的一部分，透过祷告寻求神的指引，让我们一同来做福音的使者，挽救更多的灵魂！

另一个培灵信息是龚明鹏牧师的本次大会主题“爱主你的神”，我们要找回起初的爱心，爱主你的神。彼得被三问是否爱主，主耶稣呼召彼得跟从他，彼得却想着某某将来会怎么样呢？主对彼得的回答可以总结为几个字，就是“与你无关”。别人将来如何与彼得有何关系呢？别的同工将来如何又与我们有何关系呢？因着主耶稣那舍命的爱，我们无须也不要和别人比较，只要专心的跟从神就好了。

若兄弟姐妹们有机会，请报名参加冬令会，肯定会有更多的体会和收获。我想用亲身经历告诉大家，在祷告中将我们所要所祈求的告诉神，若是神的旨意，祂必定会为我们预备时间和机会，会带领我们，为我们开路。也许是今年，也许是明年，也许是后年，神对祂的儿女有最美好的时间和计划。我们只要尽心、尽性、尽力、尽意，爱主你的神。

最后附上冬令会上的一首诗歌《爱你，是我一生的呼召》，愿我们都有一颗愿意的心，都能回应神的呼召来爱祂，来回应祂的爱，因为是神先爱了我们，并且用永远的爱来爱我们，以慈爱来吸引我们用一生的年日快跑跟随祂！

《爱你，是我一生的呼召》

生命每个部分祢来掌管
心灵最深之处祢来浇灌
一次又一次我呼求主耶稣
甘愿将生命所有完全给祢

全心爱祢全心献上给祢
因为爱祢全心的敬拜祢
是我一生的呼召

全心爱祢全心没有怀疑
尽心尽意尽力地来爱祢
是我一生的呼召

一颗核桃

陈翔辉

【约翰福音 12:24】我实实在在地告诉你们，一粒麦子不落在地里死了，仍旧是一粒；若是死了，就结出许多子粒来。

保罗身上的刺随时提醒他，不要因所得的启示甚大就过于自高。这节经文就是我身上的刺，时常提醒真实的自己。我自小就知道麦子只要落在有水的地里，过不了几天就发芽了，并稍带一点腐霉味。信主这些年我体验过不同的死，如装死、假死、半生不死，总之就是没死。无数的生死挣扎之后，现实终于无情的告诉我，我根本就不是一粒麦子，而是一颗核桃，否则早就发芽成长结子了。

先砸开外壳，应该有助于核桃发芽吧？怀着这个念头，在2023年11月属灵盘点的时候，求神让我在2024年做一件新事。大概一周后，陈牧师邀请我参加2024年4月到肯尼亚的短宣。我知道这是神对我祷告的回答，马上就答应了陈牧师的邀请。行程的预备和两周的短宣都非常的顺利，短宣回来我确实是精疲力

尽。肯尼亚的所闻所见实在是闻所未闻、见所未见，跟我的感觉和思想激烈地碰撞着，令我失去了思考的能力。有几个朋友问起此行的体会和收获，我无言以对。

以色列民过了约旦河，耶和华吩咐每个支派从约旦河取一块石头作为他们永久的纪念。从肯尼亚访宣回来一年了，当初的新奇感和激荡的心情如昨夜海潮来了又走。突然起了这样的念头，或许有幸能在刚退潮的沙滩上捡起一两枚精美的贝壳？于是翻开了这段沉淀了一年的记忆，有隐隐的恐惧，生怕当初神的带领和感动随着日子就这么消散了，在我的心底和生命中找不到痕迹。哪怕是在核桃壳上留下一道印记，我也是心满意足的。

超出想象的贫穷是对肯尼亚最初的印象。首都内罗毕的贫民窟，不时有三五个人在游荡，他们眼神只有空洞和麻木。想到他们曾经可能的遭遇，现在的艰难和将来的暗淡，我的心被撕裂，不忍心再想下去。对比美国，神是何其的不公平。带着这样的思绪，我继续在肯尼亚走着看着，直到看见一个又一个树下教会的兴起，看到当地教会拿着各种自制的乐器全身心投入喜乐的敬拜。哦，神一点都没有不公平。神早以贫穷为犁，在肯尼亚乃至整个非洲大地上，松透了福音的土，以致福音的种子遍地开花。在极度的贫穷中，天国是他们唯一的安慰和盼望。相比之下，欧洲的教会早已堕落，北美教会日渐凋零，华人教会在追求财富中迷失。信主得救，加上财富智慧，再加上子女有成，这就是我们的幸福人生。我们已经在世上的富足和多样享乐中得了安慰，已经不需要也不盼望神的安慰了。站在贫穷的肯尼亚教会中，我突然想到，撒旦是不是把自己化妆成财富，让信徒孜孜追求。如果在见主面的时候才发现，我们辛辛苦苦积攒了一生，竟

是堆积神对我们的愤怒和审判，那是何其悲哀。贫穷成祝福，富足成咒诅，我带着一丝悲伤走完肯尼亚。

我常默想主耶稣，全能圣洁的神，竟然成为奴仆，神伏在人的脚下，躬身为罪人洗脚，何等的爱和忍耐。又常想到使徒保罗，法利赛人中的法利赛人，终生服事犹太人不屑与之伍的外邦人，何等的爱和忍耐。他纯全的教导不仅是神的启示，也是神在他身上的作为和他一生的见证。肯尼亚教会别具一格的敬拜终有停息，令人热情澎湃的歌声亦已飘散，脑海中总有几个人的清晰模样。一位腿脚不便的姐妹，每个主日步行到二三十公里外的教会参加主日敬拜，然后牧养她的团契，何等的爱和忍耐。在她穿过干旱炎热的荒原前往教会的路上，是不是常常举目望天，想到快到教会敬拜她的主就心里喜乐？天边黑点般的教会出现的时候，是不是越走越快就忘了脚有残疾？当她听完讲道往回赶的时候，默想着牧师的讲道，是不是像门徒前往以马忤斯的路上，圣灵亲自为她打开圣经？羊是北部肯尼亚人的主要收入来源。有一位传道人告诉我，他年轻的时候浪费了太多的时间，现在为了专心侍奉主而卖掉了所有的羊，一家人也断了收入。他大儿子去一村传福音的时候被人打冷枪，子弹打穿面颊，留下一张扭曲的脸并失去一只眼睛。儿子伤愈后仍然在挨村传福音，一家人的信心忠坚不移，何等的爱和忍耐，他们在天国的奖赏是何其的大。论到为神受逼迫的旧约先知们，希伯来书说，他们是世界不配有的人。我何其有幸，见到一群行在地上、活在天上的人，这个世界不配有的人。

十二天近四千公里的行程，共拜访了十间教会。由于紧密的行程、时差、气候、伙食和睡眠的原因，访宣结束的时候，身体和精力都到了承受的极限。突然意识到，我已经五十岁了，也是

我信主的第二十五个年头。潜意识中我是一直不会老的，我还有很多时间，期待着一两个奇特的经历，自己的灵命就自然成熟了，那时我就可以服事神了。想不到，体力不支的这天会那么快来到，灵命成熟更是子虚乌有的事。就算真有那么一天，我还有精力做什么。保罗说，不要像愚昧人，要爱惜光阴。回想信主的二十五年，能被主纪念的日子何其少，爱和忍耐何其少。我真是个愚昧人，虚度在骄傲中、在犯罪中、在不顺服中、在夫妻争吵中、在虚妄的世上追求中，纠结于将哪个罪交托给神，哪个罪给自己留着。人吃鱼，常留一小节尾巴。猫吃鱼，连尾巴都不留，全吃光。真的要爱惜光阴啊，否则我就像只猫，连鱼尾巴都不给神剩下。

核桃落在了肯尼亚，悄悄的被破开了一道缝儿。

Reflections on My Ordination

Robert Liu

At the end of March, I was blessed to be ordained as a pastor at KCCC. There was a pretty extensive ordination process that wasn't always a joy, if I'm being honest, but the ordination ceremony was a true blessing (thank you to Kirsten, Debra, Dongmei, Sonya, and all the church staff who helped to organize it). At the ordination ceremony, it was surreal for me to see so many in attendance who I had known for so many years and from so many parts of my life. From friends who I grew up with in the nursery of Chinese Baptist Church and even now still meet up with once in a while for a meal,

to old Sunday School teachers who confessed to me years later that my class ended up being their breaking point.

I believe seeing all of them at the ordination ceremony was a testimony of how God works. At the moment, none of these people or experiences stood out to me particularly as life-changing or deeply impactful; after all, I didn't realize as a 6-year-old that the lessons I was learning were going to be powerful, fundamental life experiences that shaped who I was 30 years later. However, with the benefit of hindsight, and with having all the spiritual mentors, teachers, brothers, and sisters in the same room, the fingerprint of God was made glaringly clear and powerfully evident. Each of these men and women, through their faithfulness and obedience to God's call to make disciples, to love those around them, to raise up the next generation in the ways of the Lord, were a part of God's sovereign plan and work in my life.

For example, I saw Jeanie Moon, my Sunday School teacher when I was in third grade, who I was deeply afraid of as a child. But 30 years later, I see a spiritual giant whose faithfulness, devotion to the Lord, and love for His people I have always admired and sought to emulate in my life. And even still, I know I'll probably never reach the level of Mrs. Jeanie, yet I'll keep striving to follow her lead.

I saw immediate and extended family - my parents, my brother, my uncles, aunts, cousins, etc., all who have been sources of love, support, discipline, correction, and encouragement, throughout my

life, from infancy to adulthood. I can't remember or even begin to count the number of meals shared, laughs had, and silent prayers that they have prayed over me over the decades. Their daily sacrifices, patience, and love were the things that grounded me and reminded me of the goodness and truth of the gospel.

I saw past and current coworkers in the ministry whom I have run the race with, who I leaned on when I grew faint, cheered on when endurance waned, sought counsel from when I was lost, and shared both the joys and pains of ministry with. I remembered the tireless nights, the deep fellowship and community that only comes through serving the Lord together with one another.

In those moments, each person was only doing what the Spirit was convicting their heart of. They were just being faithful with what they'd be given - a Sunday School class, a conversation, a home and heart for hospitality. And yet, it is the culmination of all those people across all these years that led to me standing before them on the stage. Still not a finished product, but a product still of their years and years of love, admonishment, encouragement, teaching, and presence. This ordination was no celebration of me, it was a recognition of the many faithful people, faithful actions, and a faithful God who uses broken, imperfect people to point to His goodness and glory. A God who intentionally uses these people for the sake of building up His church and those who would follow Him.

My encouragement to you, church, is to continue being faithful in all that God has given you, because the effect may not be immediately evident. The fruit may be years off from being seen and experienced, yet our faithfulness is what God is calling us towards. You do not know the impact your patience, grace, and love will have on a child decades from now. You may not see the result of your long-suffering, your service, your prayers, and yet, we trust that God will use them for His purposes and His kingdom. Serve God faithfully, love His people deeply, and devote yourself to His glory. And you may very well be a part of His redemptive plan in this world. You may very well help to raise up a generation who will bring about revival in our church. You may even be a foundational block of a young man's faith who will eventually dedicate his life to serving God's people. Thanks be to all those who raised me, discipled me, trained me, and grew me, and thanks be to God from whom all blessings flow.

A message from the Youth to Robert

Jake Jiang

Good afternoon, everyone. Once again, we just want to thank you all for attending Robert's ordination. This is a very special occasion that the Lord has so kindly blessed us with, and we – the youth – are pleased to witness this moment alongside the rest of the church.

What we've done is that we took the responses from a survey sent out to the youth and compiled them into a list of affirmations and encouragements for Robert.

The most common theme in the responses is that Robert is a godly leader, role model, and elder brother for us to look up to.

He sets a Christ-like example of what our lives should look like, and as mentioned by many of the youth, one aspect of faith he exemplifies is self-sacrificing love. Here are a few examples. One youth notices that Robert "actively engages with each of the youth, taking time to check in on how each person is doing." He also "makes an effort to be involved in our lives even outside of church, supporting us at orchestra concerts or theatre shows, emphasizing his dedication and love to the youth." Another youth gave a specific example of a time when Robert "literally offered to go get the car in the rain and then wait in a giant carpool line for me." This next participant sums what Robert's actions tell us: that he "continuously demonstrates his care and investment in our lives." By doing so, he also shows us how to love each other, as the youth. One of the youths said that Robert "has thus encouraged us to support one another as the church outside of church activities." We thank God that Robert has strengthened our love for one another and for Christ by exemplifying Him.

Another commonly mentioned theme in the responses was Robert's wisdom. One youth says they appreciate how Robert "explains difficult concepts very well, and how he connects Bible

stories from long ago into how they relate to us today and how to apply the lessons from them. He's also a pretty chill guy." Another youth says: "I appreciate that he's always like a mentor and is somebody I can look forward to for advice." Another response says that they appreciate how Robert "provides different sides of arguments on how to interpret the Bible." We thank God that He has given Robert wisdom to instruct us in godliness.

Another theme is Robert's ability to greet people, and the impact it has. The responses I am about to list are from those newcomers. One youth says "I remember the first time I visited KCCC, he (Robert) went over to me, and introduced me to another girl my age. I think that was the best thing that has happened to me in years, and I truly felt wanted and cared about in that moment. Another youth says "Even though I was a newcomer, he warmly welcomed me. And I can go up to him and ask him any questions without any hesitation." We thank God that He has blessed Robert with empathy and compassion.

The list goes on and on as the responses indicate many more qualities and appreciations about Robert, however, we must stop here due to time constraint.

To close, one youth encapsulates this moment perfectly by saying this: "Being able to know Robert as he is getting ordained really is awesome, because I'm so grateful to know him and enjoy this moment with him. Thank you so much Robert!" Praise the Lord!

凱地中國教會

征稿启事：

本刊的宗旨是启发人们对生活的思考，围绕圣经，以神的话语为中心，以日常生活为题材，鼓励信徒活出真实而有意义的生命。欢迎教会弟兄姊妹赐稿，请将稿件电邮给曹泓波姊妹（hollycao@yahoo.com）。若您需要电子版，请上凯地中国教会网站（<http://katyccc.wixsite.com/chinese/untitled-cdue>）阅读或下载。

出版： 凯地中国教会（Katy Christian Community Church）

地址：24747 Roesner Road, Katy, TX 77494

电话：832-437-1998

编委（以姓氏拼音字母为序）：

曹泓波、陈昶、陈莲凤、杜秀香、李日东、刘幼华、马越、翁聪颖、夏宗兴

本期责任编辑： 杜秀香

封面设计： 章玲

****本刊保留所有文章版权·欢迎转载·请先与本刊联系并注明出处****

我們的使命：
活出基督榮耀上帝
作主門徒影響生命

我們的異象：
生命被主改變
實踐大使命
廣傳福音擴張神國

“你們怎樣接受了基督耶穌為主，就當照樣在他裡面行事為人，按著你們所領受的教導，在他裏面紮根、建造，信心堅定，滿有感謝的心。”

歌羅西書 2:6-7
